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A hirdetéseket jutányosán számítjuk

Az igazi iparpártolás.
A magyar ipar pártolásáról be­

szélnek mindenfelé az országban Gyű­
léseken, hírlapokban magantarsaság- 
nan mindenütt arról folyik a szó, hogy 
milyen jó volna, ha Magyarországnak 
is volna ipara.

Eddig is elég szó esett erről a 
ten áról. Ilt-olt fel is buzdultak, a ma- 
g} at ipar azonban meg most is csak 
kezdetleges állapotban van, mert 
az a pái ember, aki a mozgató sze­
lepet kezébe vette szegény ember volt, 
a nagy tőke mind kiment a külföldre 
és a külföldi gyáripar nagy produk­
tuma, olcsóságával a szegény cs ál­
talában a magyar iparos intelligenci­
ája nem bírta sokáig a versenyt.

Mindezideig azért nem volt ké­
pás a magyar ipar fejlődésnek indulni. 
A vagyonos osztály pénzének külföldre 
való importálása és a magyar iparos 
intelligenciája volt a mélyreható oka 
annak, hogy a magyar iparos nem 
tudott vagyonban terjeszkedni, gyára­
kat létesíteni. Ehhez a főbenjáró ok­
hoz vonatkozott meg az is, hogy a 
magyar középosztály vakon követte 
a mágnásosztályt, ki fiaiból jogászt, 
hivatalnokot nevelt s kinek mód ada­
tott ahhoz, hogy fiainak földet, pénzt 
ad|on, az egy sem engedte fiait ipar- 
palyara, hanem gazdának nevelte, a 
hol szenvedelmesen tombolt a kánya, 
az asszonyszenvedély, a lóversenye- j

zes’ a nagyúri passziónak sokszor 
észszerűdén, indokolatlan költekezése.

Most a válság ideje alatt meg­
döbbenve látta a nemzet, hogy meny­
nyi hivatalnok jelentkezett állas után.

A hírlapok, maga a közvélemény 
mily erővel, mily dehoreszkáló szavak­
kal sietett megbélyegezni az embere­
ket becsületérzéseben s ha bár sokak­
nak számolnia kellett azzal, hogy a 
társasagok diszkvahfikaljak őket, sokak 
nem meggyőződésből, nem hazafisag- 
ból, vagy azért vállaltak szerepet, mert 
azt vélték, hgy hazájuknak szolgalatot 
tesznek, hanem azért vállalkoztak, 
mert diplomával a kezükben máskép 
nem tudtak érvényesülni.

Most, hogy vizsgákra készülnek 
fiaink, most, amikor újra megjelennek 
az iskolai evvégi értesítők és olvasni 
logiuk az atlag emberek tanulmánya­
inak vergődését, újból hangoztatnunk 
kell, hogy a magyar ipar fejlődésében 
az a fontos gátló akadály, hogy nálunk 
annyian n hivatalnoki pályám tüleked­
nek. De a mikor ezt konstatáljuk, 
eszünkbe jut az a momentum, mely 
szinten a válságnak egy érdekes esz­
köze volt s ez : a tulipán mozgalom- 
Nem keiessük a politikai okokat, mert 
azokkal nem is akarunk foglalkozni. 
Egy azonban bizonyos, hogy az ipari 
vállalatok felkarolására egy egész or­
szág összetartó ereje szükséges és 
hogy eredményeket tudjon felmutatni, 
azt eppen a tulipán mozgalom mutatja.

Az iparpartolás eszméjének állan­

dónak kell lenni és hogy állandó ma­
radjon, a tőkepénzeseknek, a földes 
és mágnás uraknak igazi vállalatokat 
kell létesíteni, kiknek birtokain 
az ipari gyártáshoz szükséges termé­
szeti erők magúktól, ingyen kínál­
koznak.

Mihelyt az arisztokracia azzal a 
valóságos demokratikus szeretettel 
nézi az iparpartolas eszméjét, Hogy 
iparpártolásával a hazának, polgártár­
sainak tesz szolgálatokat, az ipar fel­
lendül, fel pedig azért, mert az embe­
rek megtalálják egymást, nem keres­
nek ellentéteket egymásnak s nem is 
a megkülönböztetések aldatlan harcai­
nak szentelik az időt, hanem megked- 
veltetik a munkát, a mágnás osztály 
is latza a munka áldásait, ipari válla­
latainak szívesen adja a tőkét, mert 
annak kamatai jóval fe 1 ül hal add j ak a 
fold jövedelmét.

Az önálló vámterület előkészíté­
se vei uj jövőt kell biztosítani az or­
szág lakosságának. Fiaink kenyeret 
már most keli biztosítani, mert hihető, 
hogy az uj korszak uj alakulasat je­
lenti az iparnak is.

Az lesz az igazi iparpátolás, ha 
az iparnak is ép, egész embert neve­
lünk. Ez a rendszer többet ér, minta 
szónokló emberek rendszere, de azért 
a beszée sem árt, mert mentői többet 
szólunk róla, annál jobban sietteti a 
cselekvést az idő.
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Kézfogró előtt.

Mosolyog még,
Mosolyog az őszí rózsa,

Lesz virág még.
Lesz virág a kézfog mkra.
Hacsak az ősz le nem lépi 

Akk óráig
Holnapután ilyentájig 

Legalább mi
Védjük meg a mi bokrunkat ;

Kis angyalom,
Nyissuk ki az ablakunkat,
Nyissuk rajok s még a jövő 

Éjszakára :
Hagyjuk nyitva utoljára I 

Hogyha a mi
Édes álmunk borul rájuk :

Friss virágot
Hoz hajnalra minden águk,
Sőt a melyik beteg is most :

Újra épül,
A mi szivünk melegétől,.

Szabolcsba Jenő

A béke szent napján.
Irta : Király Glzy.

Emerike, add ide a papirláncot. Úgy. 
Most meg az aranyszálakat. A gyertyákat is. 
G.V ujtsd meg Emerike. Vigyázz, meg ne 

I gyű jón valami. Nézd, már füstöl ... De 
ügyetlen vagy, Emerike . . . En mar azóta 
mennyi mindent csináltam. Az apádra ütöt­
tél Az is alig mozog, ha valamit tennie kell.

Nem kellett volna ilyen gyertyát 
venni, a legolcsóbb fajtából való ; egyet lob­
ban és vége.

— Utóvégre semmi sem tarthat örökké, 
le sé, én se, a katácsonyfa se . . . Siess.

Egy félóra beletetik, inig kész leszek 
vele. Talán hatvan gyertya is van rajta.

Hatvan gyertya ? Igen, eltaláltad. 
A hat személy közül mindegyikre esik ti/.
I iz gyertya azt hiszem elég a béke megvi­
lágítására !

Mi az tiz gyertya ? Azt hiszem hat­
van is kevés lenne egyre.

Annak Is te vagy az oka, Emerike, 
meg az apád

— Talán mégse bántanád az apámat ?! 
Es én ellenem is mi kifogásod van ?

Azt hiszem, az embernek sohasem 
tetszik az, amije mar megvan, éti is Így va 
gyök veletek . . .

I No, kész vagyok Most mit csináljak?

Rakd ki a játékokat a gyerekek kora 
szerint . . . Az ajándékokat is pakkold ki.

— Nini, a gyerekek játékai egyformák ! 
• • • Hogy történhetett ez ?

7~ Te okos, hát nem tudod ? A béke 
kedvéért. A Lizi meg a Mádi oly irigyek, 
hogy menten összevesznének, ha a kis Len­
kénél más játékot látnának. Hat azért vet­
tem egyformát, hogy ez meg ne essék.

Legalább most, ha összevesznek, 
azért teszik, mert egyforma a játékuk.

—- Szamár vagy, Emerike ; mire arra 
kerülne, már hire-hamva se lesz a játé­
koknak.

Sajnos, Így van. Minek is kellett 
ezért pénzt adni ?

— Hallgass ! Ne rendelkezz ! Az apád 
Az apád is csak ezt tudja tenni.

— De nem állhatod az apámat ! Mért 
nem gondoltad ezt meg ezelőtt húsz évvel ?

' Mért, mért ? . . . Mert akkor is ka­
rácsony napja volt. És én a béke kedvéért 
elfogadtam, mivel apám is úgy akarta és 
elég veszekedés volt addig miatta.

' Jó, jo . de hát azóta ? . . .
Mit azóta ? Minden évben egy gye­

rek született Minden harmadik évben kettő 
meghalt. Ra sem értem egyébre gondolni.

— Még jó, hogy mi megmaradtunk !
No, sok köszönet még nem volt 

bennetek.
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Az egészséges lakás.
A szoba levegőjét szellőztetéssel 

tisztítjuk, de a hány ház, annyi szo­
kás van a szellőztetésben is. És igen 
sok helyütt nem a megfelelő módját 
gyakorolják a szellőztetcsnek.

Majdnem állandóan tisztátalan a 
szoba levegője. Tisztátalanná teszik el­
sősorban maguk az emberek, kiknek 
életműködésük, főképpen a tüdejük 
és a boruk funkciója következtében a 
szoba levegőjének szénsavtartalma a 
rendesnél százszorta nagyobb lesz, 
oxigénje pedig egy ötödrésszel meg- 
kevesebedik. Ugyancsak ezen élet­
funkciók következtében a levegő pára- 
tartalma is nagyobb lesz és nemeiy i 
tudósok nézete szerint egy fölötte 
mérges anyag, melyet ők antropoto- 
xinnak neveznek, keveredik a levegő­
höz. Tisztátalanná teszi továbbá a 
szoba levegőjét az égő gyertya es 
lámpa, mely csak úgy fogyasztja az 
oxigént és szaporítja a szén javat, mint 
az ember lélegzésével és bőrparolgá- 
saval. A nedves falakban es padlók­
ban végbemenő rothadási es erjedési 
folyamatoknak termékei különféle rósz 
szagu, ártalmas gazok, melyek szin­
tén hozzákeverednek a szoba levegő­
jéhez és meg rontják azt.

A lakás levegője tehat állandóan 
tele van különféle gázokkal, porral és 
baktériumokkal. Csak az ablak es ajtó 
egyidejű nyitvatartása által okozott 
légvonat képes a szoba levegőjét kel­
lő módón felfrissíteni és tisztán tar­
tani. A ki érzékeny a legvonat iránt, 
hagyja ott szellőztetéskor a szobát, 
de a lakás romlott levegőjének meg­
tisztításához múlhatatlanul szükséges 
a légvonat mesterséges előidézésé. A 
legcélszerűbb a szellőzésnek ezt a mód­
ját minden reggel és este végezni.

A szoba temparaturája egyébként 
írem annyira a levegő, mint inkább 
a szoba hőrnérséketől függ. Nyáron a 
szoba falai olyanok, mint a kemence 
falai, egesz nap gyűjtik magukba a 
meleget, éjjel aztan, mikor a levegő 
hűvösebb, kisugározzák a bennük fel­
halmozott meleget. A falak nagy me-! 
légben 50

nek s ennek a rengeteg hőnek nagy 
része megy at a szoba levegőjébe, 
mely ennélfogva igen fölmelegszik és 
melegebb lesz, mint volt nappal. A del 
felé néző falakat körülbelül tizenkét 
órán at égetik a nap tüzes sugarai, 
reggeli hattól esti hatig, a kelet fele 
néző falak 6 órán át vannak kitéve a 
napnak, még pedig reggel hat órától 
délig, a nyugati falakra este 6 óráig 
süt déltől a nap. Pontosan megvizs­
gálták, hogy ezek a falak aztán meny­
nyire melegednek föl s úgy találtak, 
hogy az északi fal állandóan ugyan­
azt a hőmérsékletét mutatja, a milyen 

j a külső levegőé. A déli fal belső ré- 
(sze mar egypár fokkal meleeebb volt, 
j különösen esti 6 órakor, még mele­
gebb lett a keleti fal és a legmele­
gebbnek mutatkozott a nyugati fa. A 
nyugati fal éppen abban az időben 
sugározza ki a melegét a szoba 
levegőjébe, amikor az ember alszik, 
vagyis jobban mondva csak aludni 
akarna, ha a fullasztó hőségben 
aludni egyáltalán lehetne. Ezért 
úgy kell berendezni a dolgot, hogy a 
hálószoba észak-vagy dclfelé feküd­
jek, akkor sokkal kevésbbe érzi az 
ember a meleg kellemetlen hatását.

A dohos, penészes szagot egvéb- 
kent a szobából a következőképp le­
het kiűzni : A padlóra elhelyeznek 
egy pléhedényt izzó szénnel. Erre rá­
hintenek néhány kávéskanálnyi frissen 
őrölt kávét. Ekkor becsuknak ajtót- 
ablakot és nyitva hagyjak addig, mig 
a szengőz a szobából teljes eltűnt, 
így alaposabban tisztítható meg a 
szoba levegője, mint lllos szerekat- 
kcl. Ezek csak elfedik a rósz szagot 
de nem űzik ki a szobából.

Wleefe,

60 fokra is fölmeleged- í

— Installáció Főispánunk installációja 
impozáns ünnepélyességek között folyt le f. 
hó 7 én A részleteket nem ismételjük ez­
úttal, hisz azokat jól ismerik olvasóink a na­
pilapokból. Csurgóról és a járásból nagy­
számban vettek részt a törvényhatósági bi­
zottsági tagok, sőt a másnapi közgyűlésre 
is többen berándultak.

I Főjegyzőnk rehabilitációja A Gab
sovils Károly vármegyei főjegyző ellen bea­
dott fegyelmi indítványt a f. hó 8 iki köz­
gyűlés óriási többséggel elvetette. Ezt min­
denki megnyugvással fogadta, mert a nehéz 
és válságos helyzetben a helyes utat mind­
végig eltalálni nem könnyű feladat s a 35 
évi becsültes működé < messze befödi az eset­
leges jóhiszemű tévedésnek firtatott árnyékát. 
Különben maga az indítványozó is csak rö­
vid idő óta vallja a függetlenségi elveket 

— Kaoskovlos Lajos dicsérete. A f. hó 
8-án tartott vármegyei közgyűlés néhány 
megyei tisztviselőt hazafias magaviseletéért 
és a nehéz időkben tanúsított elvhűségéért 
nyilvánosan megdicsért és érdemeiket jegy­
zőkönyvbe iktatta Ezek között első helyen 
szerepel Kacskovics Lajos főbiránk neve, a 
minek járásunk közönsége szívből örül, mert 
népszerűsége és köztisztelete immár megye 
szerte ismeretes,

— ÜJ Ügyészségi megbízott. Az igazság­
ügyminiszter a csűr ;oi járásbíróság mellett 
működő ügyészségi megbízott állandó he­
lyettesévé Vitkovics Sándor csurgói járásbi- 
rósági aljegyzőt nevezte ki.

- siket es gyűjtés Mohai- József képez- 
dei igazgató a Kossuth szoborra 118 koro­
nát gyűjtött gyüjtőivén. Vajha számosán 
érnének el ilyen eredményt, ami a kitartó 

és hazafias munkálkodásának eredményét 
mutatja.

— Képviselőtestületünk tegnap, f. hó 
12 én délután 3 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott, melynek egyetlen tárgyát a Daru 
vendéglő javítási munkálatai képezték. Re­
méljük. hogy az uj tulajdonosnál ez a kér­
dés végleg leszorul az állandó napirendről

— A csurgói m klr. áll elemi tanító­
képző intézet az 1905.—906 iskolai évi ősz 
tály- és tanitoképesitő vizsgálatainak sor­
rendje I Osztályvizsgálatok : Május 23-án 
a IV. osztály vizsgálata. Május 29 én és 30 
án az összes magántanulók osztály vizsgá­
lata Junius 11-én d. e. az összes I, II. és 
Ili. éves, továbbá a gyakorló iskolai növen­
dékek hittani vizsgálata Junius 12 én d, e. 
az 1. osztály vizsgálata, 12-én d. u. all. osz­
tályvizsgálata, 13-án d. e. a Ili osztályvizs­
gálata 14-én d u a gyakorlóiskola I—IV. 
osztályának és a gazdasági iskolának és a 
gazdasági ismétlőiskolának vizsgálatata. Ju­
nius 14 én d. u. 4 orakor évzáró ünnepség.
II. Tanitoképesitő vizsgálatok : Május 31-én 
d e. 8—12-ig Írásbeli képesítő vizsgálat a 
paedagogiából és magyar nyelvből. 31-én d. 
u. 3 - 5 ig képesítő vizsgalat az idegen tan­
nyelvű iskolákra való képesítés céljából. Ju 
nius 1-én d. e. 8—12-ig írásbeli képesítő 
vizsgálat a geometriából. 1 én képesítő vizs­
gálat a szépírásból. 2 án d e. 8 — 12-ig írás­
beli képesítő vizsgálat a német nyelvből. 2-án 
d u 2—6-ig rajzképesitő 18 án és a kö-

” Lásd, ha én nem volnék, ki dajkálta 
volna sorban a kicsinyeket ?

— Ha te nem volnál, meg a kanál, ak­
kor nem is tudnánk levest enni .

- Más anya hálát adna az Istennek, 
ha ilyen egy leánya volna, mint én ! . .

Még hálát is . . . Már 19 éves vagy 
és még nem tudtál férjet szerezni . . . Mafla 
vagy> ügyefogyott ! . . , Az én időmben már 
tizenhat és fél éves koromban jöttek a kérők 

■ • s mivel otthon igen sok kosár volt, 
amit nagyapád font, mindegyik kapott egyet. 
Az apádnak szerencséje volt: karácsony 
napján állított be hozzánk . . .

— A béke szent ünnepén.
Igen. A béke a fő és én hozzá igér-{

keztem.
Meg már a kosár is elfogyott.

“ A nagyapád megunta már fonni és 
ingyen adni, mert pénzért is elkelt volna.

— Pazarlók voltatok !
A vessző hozzá a mi ingatlanunkon 

termett, pénzt nem adtunk érte. Nagyapád 
meg unatkozott . .

Jo idők leheltek ! Most meg milyen 
rossz kosárban kell a ruhát a padlásra ci­
pelni A múltkor is a kezemben maradt a 
füle.

— füle . . az nem baj ... ha jó a j 
feneke

— Hova tegyem ezt ?

— Add ide Így ni !
— Mindjárt készen leszünk.
— Siess, az utcáról mar hallom a gye 

rekek hangját
— Mindjárt . Csak még ezt a baba­

kocsit. állítom a helyére. Megvan,
— Már a koyhában vannak.
— Szólj ki, hogy várjanak 
— Gyerekek, majd csengetünk.
— Siess, Emerike !
— így, no jöhetnek. Csengess !
... A gyermekek fehér bundácskák- 

ban, összetett kezekkel énekelve bejönnek :
„Köszöntünk tég . . .*

— Várjatok, várjatok, amíg a papa
bejön.

— Egyedül jöttünk haza.
— Egyedül ?
— A Kovács Miska bácsi elhívta a pá­

pát egy komoly szóra.
— A Kovács Miska ?
Igen, A papa azt mondta, hogy csak 

menjünk haza és Várjuk meg . . . jön nem­
sokára.

— Az a a Kovács Miska inkább ide 
jött voln. Most megakasztja az ünnepet.

Majd jön a papa . . . Várjunk egy

nem, a családnak együtt kell

kicsit
— Menjetek ki addig !
— Eh, kezdjük el!

Nem . 
lennie.

— Emerike, nézz ki egy kicsit az ut­
cára* . . . Már a gyertyák egészen leégnek.

— Nrm jön
A gyerekek addig kint csintalankodtak 

és felforgatták az egész konyhát, A feher 
bundácskat bemaszalollák, hajukat összebor- 
zo'ták, olyanok voltak, mint a kis mumusok.

Emerike csendesen üldögélt. Talán a 
Kovács Miska komoly szavát találgatta.

Nagysokára megnyílt a konyhaajtó. 
Megérkeztek: az apa és Kovács Miska.

No most kell jönnöd, te jomadár?
A gyertyák már alig pislognak. Neked 

egy óráig tart egy szó ? A béke kedvéért 
legalább megtehetted volna . . . Mit, te tán­
torogsz V Ezen a szent napon is leittad ma­
gadat ! ?

— Hallgass, asszony, Itt hozom Kovács 
urat: egy komoly szót akar: Emerikét . . .

— Azért rúgtál be, disznó ? Mégy ki 
innét ? így la!

— Tessék bejönni, Kovács ur ! Tartson 
velünk a béke szent nevében. Csengess 
Emerike!

A csengetésre a gyerekek énekelve újra 
bejönnek :

„Köszöntünk téged, kis Jézus
Énekkel és vig zengedezésekkel .
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CSURGÓ és VIDÉKE
vetkező napokon a szóbeli és gyakorlati ta- 
nitoképesitő vizsgálatok fognak megtartatni, 
még pedig Ug.V, hogy jufiiifsj 18-árt d. e. 
9 orakor a rom. kath., fél 11 órakor a pro­
testáns és 11 orakor az izralita tanítójelöl­
tek fognak a hittanból megvizsgáltatni és 
délután 4 órakor kántorképesilő vizsgalat 
lesz Az Írásbeli tanítokópesi1vizsgálatok
kivételével az össses vizsgálatok nyilváno­
sak. Úgy ezekre, mint különösen a 14 én 
délután 4 órakor tartandó évzáró ünnep­
ségre ez utón is meghívja az érdeklődő kö­
zönséget az. igazgatóság-

— UJ vendéglő Múlt hó 24 én Kovács 
Sándor bérlő kiköltözött a Daru vendéglőből 
s uj bérlőjét Tóth József volt zirci vendéglőst 
nem csalt elismert jó hírneve de kitűnő bo­
rai is ajánlják a nag\ közönség támogatásába.

— Nemzeti Szalon Nagykanizsán. A 
városházhoz érkezett értesítés szerint a Nem­
zeti szalon nagykanizsai tárlata e hó 22 én 
nyílik meg a volt tőgimnáziumi épületben. 
A tárlat 2 hétig lesz nyitva és csak pün­
kösd után csukjak be-

— Értesítés. A magyar államvasutak for­
galmi főnöksége értesíti a közönséget, mi­
szerint folyo évi május hó 1 én Kaposmérő 
állomás a személyforgalomnak megnyittatott, 
egyúttal pedig kaposmér/S.. megállóhelyen a 
személy forgalom teljesen beszüntetve lett.

Aratoszrájk fenyeget. Szomorú kö­
vetkeztetéseket kell levonnunk . a most min­
denfelé mutailmzu előjelekből a nyári aratá­
sok rendjére vonatkozólag. Az aratósztrájk, 
csupán egyes járások területére szorítkozó 
volt rhinden előjel Útmutatásai szerint az 
idén országszerte és pedig sokkal erősebb 
mértékben fog fellépni. Ezt pedig jobb már 
most tudomásul venni semhogy annak ide 
jén készületlenül találja a gazdaközönséget, 
amely igy még idejekorán védelmezhetik. Csa 
nád megy eben legutóbb valóságos munkáslá­
zadás tört ki. Sztrajka léptek több község 
ben azok a mezei munkások, akik a tavaszi 
földmunkálatok teljesítésére szerződésileg kö­
telezték magúkat. De nemcsak nem kezdték 
meg a sürgős munkákat, de még terrorizá­
lással tovább tartották azokat is akik dol­
gozni akartak ' A munkások fenyegető ma­
gatartása csendőrök kij-éndejfpsét tetj$ szük­
ségessé, sőt katonaság „is ilyen vonujt M.ki. 
Ez a zavargás, ha nemű is ilyen elkeseredett 
módon, altalános az Afföldö'nv'Alig van var­
megye, hal „sztfajkvünetek ne^jnuiatkoztak' 
volna, — Nálunk, a Dunántúli vidéken, fő 
leg Tolna és Somogy vármegyében, de más­
hol is abban jelentkezik a bekövetkező ara­
tási mozgolódás, hogy már az ősszel nem 
tudtak egyáltalában szerződtetni az uradal­
mak részes aratokat, amelyek pedig ezt most 
tavasszal megkísérelték, szintén nem tudtak 
eredményt elérni. A munkások ugyanis úgy 
számítanak, hogy rájuk feltétlenül szükség 
van, annál inkább, mert a nagymérvű kiván­
dorlás következtében jóformán egész faluk 
vannak, hol részes arató egyáltalán nem 
kapható, mert csak azok maradtak itthon, 
kiknek földbirtokuk van Tehát az uradal­
mak szerződés nélkül is raja vannak utalva. 
Viszont igy szabadabbak, mert.- ha követelé­
sekkel állnak elő, nem kell attól tartaniok, 
hogy a lex Darányi s/erin' karhalommal 
kényszerítsék őket a munkára, _ vagy mint 
szerződésszegőket közigazgatásilag elzárásra* 
Ítélik. Szóval nem kecsegtethetjük magunkat 
szép kilátásokkal az aratás idejére ; a mun­
kásmozgolódások, a cseléd és az aratószráj- 
kok az idei nyárra sokkal inkább fenyeget­
nek, mint valaha. Jo lesz, ha idejekorán ké­
szülnek erre és megteszik a kellő intézke­
déseket.

— Nősülési előmunkálatok. Sok csoda­
bogár történik a föld hatan, és a nap ala “ , 
Bizony jól esik néha elmondani az ilyet, 
mert ha más hasznunk nincs is belőle, de 
annyit mégis elérünk, hogy alaposan meg 
kacagtat és elernyedt idegeinket jótékony 
mozgásba hozza. A legújabb vidám histórián 
egyik szomszéd városban nevetnek sokat, 
kintal ember a szereplője a történetkének, 
aki kisebb hivatalnok a városnál. Nemrég 
jegyet váltott egy csinos leánnyal és mint 
boldog vőlegény járogatott be azután fütyö- 
részvt, megelégedetten a szürke nagy falak 
közé. Bizony nem igen tudott dolgozni és

egy két aktát alaposan öszetévesztett a bol- 
1 dog vőlegény. Fogta hat magát és megírta 
az ál a Pb i kérvényt :

„Nagyságos Elnök ur!
Alulírott azon alázatos kérelemmel for­

dulok »Nagyságodhoz hogy nősülési e'ő- 
munkálatak szempontjából négy heti sza­
badság időt engedélyezni méh óztassék “ 
Stb.

Mig a kérvény a hivatalos utakat meg­
járta, annyi kacajt keltet, hogy t z franci > 
bohózat is megélhetne abból. A vőlegény 
pedig várta a fe'eletet elszorult szívvel S 
az nemsokára megjött ilyenformán :

„A kért engedély megadatik, meg je 
gyeztetik azonban, hogy folyamodó a „nő­
sülési előmunkálatokat „pontosan és lelki 
ismeretesen végezze.“

S mint a rossz nyelvek suttogják, férj­
uram eleget is tett az elnöki felszólításnak.

Állandó mükedvedlői kiállítás Főúri - 
körökben mozgalom indult meg egy jóié 
konycélu állandó amateur kiállítás létesítése 
céljából Az alkalom szerű rövibfarta mu ki­
állítások által eddig elért eredmények igazol­
ják a tervezett állandó kiállítási! tk léét jogo­
sultságát A kiállításon részt vehet a leg 
szerényebb munkával is minden műkedvelő, 
annak tagja lehet mitieen magyar honpolgár 
E kiállítások nemcsak serkentik a műkedve­
lők ambícióját, hanem cselekedetre is kész­
tetik miáltal azok fokosatos fejlődése sem 
maradhat el. A szervező bizottság felhívja 
mindazon műkedvelőket, akik a kréta, szén i 
és tusrajz, aqunrell olaj. porcellán és üveg- 
festészet, a faégetési munkák, nemkülönben 
a kézi ügyességre val'ó egyéb munkák egyi­
kével foglalkoznak, jelentések he elmüket 
Hohlfeld Lajos föld birtokos mint a szervező- 
bizottság elnökénél Budapest, Vas-utca 15 
szám aki a tervnzett kiálitás iránt érdeklő­
dőknek prospektust szívesen küld

- Döntés előtt 1 Mai számunk Dörge köz­
lönyének egy külön kiadását tartalmazza, 
lisztelet olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket 
ezen a szerencsétől különösen kedvel! bank 
házában beszerezni, mely központját május 
1-én Kossuth Lajos utca 4. sz. alá helzezte 
át. Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, 
mert az ismert közmondás -,,Uj ház, uj sze­
rencse. Általános a vélemény, hogy a 18-ik 
sorsjáték nagy nyereményei a Dörge Fri­
gyes bankház t. vevőinek jut osztályrészül 
Csak aki azonnal rendel, számíthat még egy 
Dörge fele szerencseszám' megkap halasára.

— UJ Idők A magyar úri fami iának sza­
lonjában immár tizenkettedik éve, hogy nehe­
zen várt, kedvelt (ismerős Heczeg Ferencz 
hetilapja ' az Uj Idők Szövegrészében rendre 
föl vonulnak az irodalom legjava termékei s 
akik ellátják képpel, illusztrációval: azok közt 
ott találjuk a festes, a rajzón jeles mestereit 
Minden számán rajt van a legelső magyar 
Írók egyikének, a szerkesztő Herczeg Ferenc­
nek szignuma : előkelő Ízlés, magvas tártál 
°m, ötlet és társadalom életében jelentős : 
mindez nyomot hagy élénk hasábjain. A mel 
lékeltek és egyéb önálló képeken kívül mint 
illusztrált krónikása egy-egy lefolyt hét köz­
érdekű eseményeinek, bő számmal közöl 
eredeti fényképfelvételeket. Negyedévenkint 
színes nyomású műlappal ajándékozza meg 
olvasóit s uj regényt kezd elösmert hazai s 
külföldi szerzőktől. Az Uj idők kiadója Sin­
ger és YVolfner. A tulipán jegyében készült 
gazdag húsvéti számból mutatványt kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
Andrássy ut 10.) Előfizetési ár negyedévre 
4 korona.

— Boldogító örökségek, x Károly 27 éves 
városi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy 
örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy 
barátja utolsó diáit élte és a gazdag örökös- j 
tol a következő szavakkal búcsúzott : „Tu­
dod, hogy leánynővérem szegényen marad I 
hátra. Reád bízom őt ! “ s miután barátjának 
szavát adta, hogy K Lujzáról minden tekin­
tetben gondoskodik baratja nyugodtan lehuny­
ta szemét. Károly magával vitte a 17 éves 
leányt legénylakasaba. ahol tarsalgonóvel 
külön lakosztályokat rendezett be részére A 
szép leány és a gazdag fiatal ember mege­
légedésben éltek együtt, mintha testvérek

lettek volna és a vonzalom már szerelemmé 
változott mindkettőben, anélkül, hogy egy­
másnak ezt elárulták volna x Károly nem 
akart visszaélni helyzetével, Lujza pedig sze­
gény volt s nem is mert arról álmodni, hogy 
Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon 
Lujza ebéd után elmerült az ujsagolvasasba 
és egyszerre felkapta az újságot, kiterítette 
az asztalon s hangosan felsikoltott: „Károly! 
a sorsjegy, melyet Török bankházában vásá­
rolt nekem, megnyerte a 600,000 koronát. 
Most már nincs akadalya annak, hogy egy­
máséi legyünk“ és szenvedélyesen átölelte 
boldog barátját . „Való hát... Teljesen .. . 
egészen örököltelek ?„ kerdé Károly. “ És 
enl‘ válaszolt a leány csengő hangon, „nem 
a sorsjátékon nyertelek-e meg?4 Nincs most 
boldogabb par e világon.

Magyar Lányok Ahol fiatal lány van 
a háznál, nem tudunk jobb hasznosabb szó­
rakoztatni, mint a fiatal lányok egyetlen 
hetilapját, vig pajtásat : a Magyar Lányok­
at Az esztendő bármely szakaban célszerű 
ajándék ez az olcso s gazdagon illusztrált 
hetilap. Vasárnaponként hűseggel bekopogtat 
s hoz verset és prózát, mind a java magyar 
íróktól. Tanácsai ismeretterjesztő cikkei szin­
te a szülők szerepét veszik at s ahová egy­
szer befogadják, ott bizon megmarad állandó 
vendégnek, jó barátnak Húsvéti számából, 
amely a szokottnál is több képet változatosabb 
tartalmat nyújt, mutatványt kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal. A Magyar Lányok-at 
Singer és Wolfner adja ki Szerkesztője pedig 
1 utsuk Anna aki Írói nevével kész biztosí­
ték a lap mindig nobilis szinvanaláért. Elő­
fizetési ar negyedévenkint 3 korona.

— A Nagypénteki Református Társaság 
jotékonyezéiu sorsjátékénak húzása a jővó 
ho 9 én mindenesetre okvetlen megtartatik. 
Mivel nagy értékű nyeremények húzása lesz 
napirenden a legnagyobb nyilvánosság mel- 
leta politikai biztos jelenléteben, kérjük az 
emberbaráti sziveket ne foszszák meg ma­
gúktól a nyerés alkalmat és a jo ügytől tám­
ogatásukat. Lehetetlen, hogy az elzűllésnek 
induló árvagyermekek' megmentésének szép 
célzata melyet az egyesület felekezetre való 
tekintet nélkül az általános emberszeretet 
alapján gyakorol hidegen hagyja a sziveket 
Kérjenek prospektust az egyesület irodájá­
ban Budapest IX. Ferenc k. 36.'

— A Pesti Napló uj karácsonyi alán 
dóka. A I esti Napló karácsonyi albumainak 
sorozata a magyar génius javakincseinek 
g} üjteménye. Irodalmunk és művészetünk 
mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Va- 
amennyi esemény - számba ment a magyar 
szenvedéseit. Javaitok fogjak megírni a nagy 

dságharc eleven krónikáját, "Es mit- 
fog szóllalni ebben a kötetben a kor költé­
szete es izzó muzsikája A dalnokot és a 
tárogatóst is tanúságba idézzük, S a közép- 
művészetet is Az egykorit és az újat, hogy 
képben, rajzban ábrázolja azt a szentséges 
hőskort Nagyszabású festmények, elsőrangú 
iiluszrácók, kiváló mesterek alkotásai díszítik 
majd e müvet S a mülapokon kívül a sok­
szorosító művészet egész sor több színnyo­
mású képben fog remekelni. E díszes tarta­
lomhoz méltó lesz a keret Bekötését a ma­
gyar iparművészet elsőrangú mesterére bíz­
zák Hadd feleljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is. Ezt az 
ui páratlan diszü ajándékot megkapja kará­
csonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin 
kívül minden uj előfizető is akt mostantól 
kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti 
Naplóra e.őfizetet, illetve aki karácsonyig 
legalább egy félévi dijat befizetett és egv 
további télévi előfizetésre magat kötelezi. Az 
előfizetés lel- és negyedévenként, sőt havonta 
is eszközölhető s kívánatra külön értesítési 
küld e módozatokra vonatkozókig a Pest 
Napló kiadóhivatala, Budapesten VI, And- 
rássy-ut 27.

1693.
tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir. járásbíróság, mint telek- 

könvvi hatoság közhírré teszt. ,hogy özv. 
Kraus/. Mricne végrehajtatnak Hausner 
Róza végrehajtást szenvedeti elleni 16a) kor.

Vy f -.fv-íi
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tiikekíivctelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a csurgói kir. járásbimsag terüle­
ten lévő Hausner Rózának az inkei 174 sz. 
tjkvben A 1.1 2 sor. 178 a hrsz. (az inkei
9a sztjkvben is közösségben levő 80 nép­
sors/.. (ház. közös udvarral) és 178 b hrsz. 
(kert réttel a beltelekben (alatt felvett telki 
beisosvgére 2852 kor.-ban ezennel megállapí­
tott kikiáltási arban a csatlakozóknak ezen­
nel kimondott Grünfeld Simon vhajtató 2500 
kor. és jár Kreisler Géza vhajtató 368 
kor 30 fi 1 es jár. Süss és Friedmann cég 
vhajtató 865 kor. 20 till, és jár.-bol álló kö­
vetelésének kielégítésé végett is az árverést el­
rendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan 

1906 jii/ius hó 9. Haltján de 9 ö 
inke községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Arrverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
285 kor. 20 fillért készpénzben 
vagy az 1881 60 törvénycikk 42 §-ában
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
november 1 -én 3333 I. M. rendelet 8. 
§'ábati kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 
te 1/0 § a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerii elismervényt átszolgáltatni.
A kir jbg. mint tkvi hatóság

Csurgó. 1906 április 23 an
CSILLAG kir. a Ibi ró |

Török a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan j^,
reményt fizettünk ki nagyiabecsült vevőinknek; ezek közöt a két legnagyobb nvere 
menyi, és pedig: J >L u"

kétszer a nagy Jutái at, a OÖÖ.OOÖ koronás főnyereményt,

a legnagyobb 1,00.000 koronás főnyereményt
továbbá 5 100.000. 3 a 90.000, 3 á 800u0, 3 a 70000, 3 á 60000 több 
50000. 40000. 30000. 25000, 20000, 15000 es ezeken kívül számtalan 
10000, 5000 3000, 2000 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály­
sorsjátékban vegyen reszt es rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

12500 sorsjegyre 62500 pénznyeremény jut 

es összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Bámulatos olcso kerítések

'V'vW»
KW^W- - v

Vágó Lajos
a

’S épület és géplakatos, sodrony fonat- é 
5 kerítés szövet fonodája

CSURGÓ (Somogym.)

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők. udvarok, vadaskertek
tb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és
taskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség­
vetéssel szívesen szolgál.

ÉáB

TiifJnbajt. ^

köhögést, elnyá’káso'iást. erős 
meghűlést gyógyít

Hársfa -szörp
eey üveg ara 5 korona

Aaph.v
„Apostol-fiyógyszertárban**

Bpeat. József-körüt 63

Rendelje meg a neve mellett B ?
/íi, nyel /

Sok pénz ezéppe varízsulja az eleteti Tilt* meg ep, u 
» feleseget vagy az uszony az arát a neve met­
áné sursjejy megvetne -hpl agy fl*yeremenr- 
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■ —......... - - • ne;y nyeremény jut. m. -—

4040 
■Sri 14 
»007 

19162 
-114+5 
2101»

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amáhi.
Aladár. Anna
Albert, Anatolia __
Aliréd, Apollonia 242 5 

24285 
2s,8Sl 
31352 
30451 
37424 
3810» 
4!7»4 
41''38 
84309 
84773 
80(8,5 

101(04 
HKÍ»»9 
121506 
123609

Ákos. Aranka 
Ambrus. Berla 
András. Blanka 
Antal, Borbita 
Arnold. Boriska 
Árpád, Betti 

vihar. Bottá 
Aurel, Brigitta 
Attila. Cjcilia 
Baláss. Cornelia 
Bálint. Dóra 
3’fniaii, Dorottya 
Béla, Cecilia 
Ée.tsdak fafimia
Bernit, Emma _____
Dániel, Ernesztin 123518 
Dávid. Évi a128517 
Denes Bvtíil W 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede. Eszier 
Elük, Etol 
Eletner. Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Fnda 
Ernő. Genovéva 
Ferenc Gertrud 
Fri yes.Gabr elia 
Ftitöp, Giz -Ha 
Gabor. Hedvig 
Gáspár. Heléna 
Gergely, Henriett 
Ge:a. Hermtni 
Un ütáv. Hildi 
György, Iboivl i 
Gyula idntka 
Hen.u, Hona 
Hermann, Ilm 
Hugó. Lka 
Lnic, Irén 
Illés, irma,
Imre. Ixabelli 
István, lanka 
Iziior. Jobanz

0411
9808

19821
20580
22032
24252
24363
29033
349.18
30779
38118
38171
41795
51398
84702
84780
89219

101914
123.501
123506
123546
123510
123511

8512
8602

Iván. lolán :2;o5
Jakab, lótsa ” 2o.*84 
lános, Judith 2o»>3
lenó, Juliska 24203
József, Karolin 24205
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29034
Kornél, Klára 35318
Kristol, Klotild 30825
Lajos Kornélia 3813'
László, Knsztina 38226 
Leo. Knnignnda 41 »1» 
Lipot, Laura 642<>4
Lőrinc. Lenka 84738
laaó, Leónia 8oou
■árkai, Lidin »870
■Arten, Lina 101938

, Ludmilla 123502■Atyai,
■ittálr, Lujza 1*3507
■iáiéi, ■agdelia 121519 
■lkai, lalria 123514
■ár, Imit 128516
■Andor, sárii 5483
Orbán, lártka 8826
Oszkár, latild 11314

Öllé Melánia 
Ödön, larozlai 
Fái. lenti 
Péter. Olga 
Pisla, Paala 
Richard, Pelagia 
Heart Petra** la 
Bulolf, Plreska 
Sala non. Reglaa 
Samt. Hó-sUa 
Sáido . F,01 alia 
Simon. Sári 
Tamás. Sarolta 
Tiber. Szériái
T.kimer. Thitühi
Tivadar, Taráz 
Táblái. Terii 
Veadel, Valéria 
VItier, Várnáik» 
Vhmoi Viliért» 
Vjace, Vilma 
Zoliin, Zsoda 
I*i|»9»á Lmiiim

©

2 >4 II
2o»s 1 
2423.-1 
242.7 
28.8 7 ; 
.»271 
350 I 1 
371 ' I 
3*-1 i í 
3S2 , ' 
41 »21 
-Gxll 
8(7 .»
8 .'VI
»27

12 .<13 
123 >,(
1230./8 
1235'6 
I 3520 
123518 
121521 
128622

_Lenaggyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona
továbbá 1. jutalom 600000, 1 nyeremény 400000 1 
- á 90000 2 a 80000 2 á 70000 2 d 60000 1 a 
30000 6 á 25000, 9 á 20000 13 á 15000 44 á 
sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorstegvek tervszerű árai:

á. 200000 2 á 100000 
50000 3 á 40000 3 á 
10000 korona és még

1 8 eredeti sorsj. fri 
12 .

—75 vagy K 1.50 14 eredeti sorsj. fri. 1 50 v 3
3~ " .6- 11 , . . 6. : 12

K.

ialos'lefvezef "iS™? Yf!®' f".ÖSLSZeg 6lÖflzetés beküldése ellenében küldjük. Hiva- 
d,Jtaldn Jl> fedeleseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f* ó. májnini
J1* osztáli-bhZnlT1imal-heküldeni' miut4n a fenti szerencseszámok hamar elfogynak és az 
1. osztály húzása mar május hó 23-án kezdetét veszi. ‘ gynaK.es az

Török A. és Tsa
Törökék Budapest bankháza, Uüdapest. s.ürgönycim

* Jorökék, Budapest
Hazánk legnagyobb osztálysosjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :

Központ: Teréz körút 46|a
I- Fiók • Váci-körut 4a,

II. fiók : Muzeum-körut ITa.

Csurgón, 1906. Nyomatott Vágó Gyulánál.


